8. SINIFLAR 2. DONEM 1. YAZILI ILE MERKEZI SINAV (TEOG) ARASI
KAZANIMLAR VE SORU ORNEKLERI
1.1. Isinin, sicakhgi yiiksek maddeden 1.4. Sicakhgi, molekiillerin ortalama hareket
sicakhgi diisiik olan maddeye aktarilan enerji enerjisinin gostergesi seklinde yorumlar. (4)
oldugunu belirtir. (1) Ornek:

. P R S
k 4 18°C
e -

Yukaridaki sekilde gay ve gay kasiginin sicakliklari
verilmistir.

Cay kasigi cay bardaginin icine konuldugunda
asagidakilerden hangisi gerceklesmez?

70°C 50°C 50°C
400mlsu 400ml su 200ml su

Kitle ve sicaklik degerleri verilen

P, R ve S kaplarinda su vardir.

Buna gore, bu kaplarda bulunan
sivilarin 4N hareket enerjileri
arasindaki iliski nasil olur?

A) Cay kasidi ile gay arasinda isI alisverisi olur.
B) Caydan cay kasigina isi enerjisi aktarilir.
C) Cayin tanecikleri hizlanir.

D) Cay kasidi ile gayin son sicakliklar esit olur. )
Ogretmenin dagittigi renkli fotokopide soru

1.2. Ayni maddenin kiitlesi biiyiik bir 6rnegini kokiinde bir kelime okunamiyor. Tuna okunamayan
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belirli bir sicakliga kadar isitmak igin, kiitlesi a kelimenin “Ortalama” oldugunu, Tudge ise
daha kiiciik olana gore, daha cok isi o— “Toplam” oldugunu dlslinerek soruyu ayri ayri
gerektigini kesfeder. (2) N cevapliyorlar.
(@) Bu bilgilere gore Tuna’nin cevabi ve Tugge'nin
= = : -E cevabi asagidakilerden hangisidir?
=
O O O ‘E Tuna’nin cevabi Tudce’nin cevabi
= A P=R>S P>R=S
§ B) P>R=S P=R>S
C) P>R>S P>R=S

Ilk sicakliklari 15 °C olan bir miktar su K, L ve M

isiticilarina sekilde gésterilen miktarlarda D) P>R=5 P>R>S
doldurulup isiticilar calistirihyor. Icerisindeki sular

kaynayinca isiticilar otomatik olarak kapaniyor.

Isiticilarin calisma siireleri arasindaki iliski 1.5. Isi aktarim yonii ile sicakhk arasinda iliski
asagidakilerden hangisi gibi olur? kurar. (5)
A) K=L=M B) M>L>K

C) M>L=K D) K>L>M

© (9
C)

1.3. Tek tek molekiillerin hareket enerjilerinin
farkh olabilecegini ve carpismalarla

degisecegini fark eder. (3)

30°C

=
o)

. . - v s > Sekilde 1'de tanecik modelleri ile , sekil 2 de ise
Sekildekl_ posteri smlf_a getiren ogretmen o sicakhklari farkli iki maddenin isi akis yénu
asagidakilerden hangisini bu poster ile (O] gésterilmistir.
aciklayamaz? o
A) Isi kaynagina yakin taneciklerin hareket enerjisi ©)  Bu gdsterim icin hangisi dogrudur?

daha fazladir.

B) Sicak tanecikler diger taneciklerle garpisarak
enerjilerinin bir kismini diger taneciklere
aktarirlar.

C) Madde miktari fazla olanin isinmasi daha fazla
zaman alacaktir.

D) Tek tek molekillerin hareket enerjileri farkl
olabilir.

A) Sadece 1 dogru
B) Sadece 2 dogru
C) Her ikisi de dogru
D) Her ikisi de yanlis
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1.6. Sivi termometrelerin nasil yapildigini

kesfeder. (6)

2. kap 3. kap

1. kap
Elif sivi yag ile yapmis oldugu termometre ile icinde
sivi bulunan 3 ayri kapta sekildeki gibi 6lgiim
yapiyor. Ayni kaplarda civali termometre ile 6lcim
yaptiginda ise 1. kapta sicakh§i 33°C olarak
6lglyor.

2. ve 3. kapta civali termometre ile 6lgiim
yaparsa sicakhgi kag °C olarak olgebilir?
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2. kap 3. kap

A) 23 54

B) 45 35 IS

)] 52 21 N

D) 33 33 IS
L
l;

2.1. Mekanik ve Elektrik enerjinin isiya -E

doniistiigiinii gosteren deneyler tasarlar. (7) ;

...... 1........ Enerji Isi Enerjisine Doniislir §

Kostugumuzda Araba fren yaptiginda  Ellerimizi ovusturunca

...... 2........ Enerjisi Isi Enerjisine Doniisiir

Utlide

Tost makinesinde Ampul yandiginda

Sekildeki posterde 1 ve 2 ile gosterilen g

yerlere asagidakilerden hangisinin yazilmasi (&)

uygundur? -
1 2 S

A) Ses Elektrik Koy

B) Mekanik Elektrik

O Elektrik Mekanik

D) Potansiyel Kinetik
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2.2. Maddelerin isinmasinin enerji almalan
anlamina geldigini belirtir. (8)

X A X

Baslangig sicakliklar 20 °C olan farkh kitlelerdeki
ayni sivi 1, 2 ve 3 nolu kaplara sekillerdeki
miktarlarda dolduruluyor.

Ozdes isiticilar ile 2 dakika boyunca isitilan
sivilarin son sicakliklari asagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

1 2 3
A) 22 22 22
B) 27 28 26
) 23 24 25
D) 26 25 24

2.3. Suyun ve diger maddelerin “6z is1”larini
tanimlar, sembolle gdsterir. (9)

-« : «©

2009

Demir toz
' T

17 °C sicakliktaki 200’er gram demir tozu ve su
0zdes kaplarda, 6zdes isiticilar ile esit sire isitiliyor.

Isitma islemi sona erdigi anda kaplardaki su
ve demir tozunun son sicakliklari hangisi gibi
olabilir? (Demirin 6z 1sisi: 0,46 1/g°C,

Suyun 6z isisi: 4,18 3/g°C)

Demir tozu Su
A) 45°C 45°C
B) 90°C 50°C
Q) 40°C 60°C
D) 70°C 70°C



2.4. Farkli maddelerin 6z isilarinin farkh
oldugunu (6z isinin ayirt edici bir 6zellik
oldugunu) belirtir. (10)

Madde | Ilk Son Oz Isi
sicaklik(°C) | sicakhk(°C) | (J/g°C)
Su 14 20 4,18
Alkol 14 24 2,54
Demir 14 68 0,46

Esit kiitleli su, alkol ve demir 6zdes isiticilarla esit
siire i1sitilmis sicaklik dedisimleri kaydedilmistir.
Maddelerin ilk sicakhklari, son sicakliklari ve 6z
Isilan tabloda goOsterilmistir.

Tabloyu inceleyen bir 6grencinin asagidaki
sonuglardan hangisine ulasmasi beklenmez?

A) Oz isisi disiik olan madde daha kisa sirede
sogur.

B) Oz isisi disiik olan maddenin sicakhidi daha ¢ok
artar.

C) Oz sisi yiiksek olan maddenin sicakli§i daha az
artar.

D) Farkh maddelerin 6z i1silari da farkhdir.

2.5. Suyun 6z isisini joule/g®°C ve kalori/g°C
cinsinden belirtir. (11)

1 g suyun sicakhdini 1°C arttirmak igin
gerekli 1s1 miktan 1 kaloridir. Bundan
dolayi 6z 1sI birimi cal/g°C olarak ifade

edilir. Ancak uluslararasi birimler
sisteminde 6z 1s1 birimi J/g °C olarak
kabul edilmistir. 1 kalori 4,18 J'dir.

Yukaridaki paragrafi okuyan bir 6grenci
asagidaki bilgilerden hangisine ulasabilir?

A) Suyun 6z 1sisi 4,18 J/g °Cdir.

B) Oz i1si madde miktarina bagli degildir.
C) Oz st madde icin ayirt edici dzelliktir.
D) Su 6z 1sisi en fazla olan maddedir.

3.1. Gaz, sivi ve kati maddelerde
molekiillerin/atomlarin yakinlik derecesi, bag
saglamhligi ve hareket 6zellikleri arasindaki iliskiyi
model veya resim iizerinde aciklar. (12)

Vel d il i
LN
AT RAAAARE s

L A OF B OF B O OF O O
Lo S A O O N E O A Y
0 E OF O B OF N E O
L AE O O O BF O O OF O Y N

Sekilde farkli maddeleri olusturan tanecik modelleri

verilmistir.

Bu tanecik modelleri ile ilgili hangisi yanhstir?

A) 3. modeldeki tanecikler sadece olduklar yerde
titresim hareketi yaparlar.

B) 1. modeldeki tanecikler arasindaki gekim
kuvveti en fazladir.

C) 2. modeldeki tanecikler arasi mesafe fazla
oldugu icin tanecikler arasindaki cekim kuvveti
en azdir.

D) 3. modeldeki tanecikler arasindaki bag en
saglamdir.
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3.2. Baglarin, katilarda sivilardakinden daha
saglam oldugu cikarimini yapar . (13 )

Yukaridaki modellenmis molekillere isi verildiginde
molekill modellerindeki dedisim gorilmektedir.
Buna goére;

I. 1. modelin molekdller arasi bag saglamhgi en
fazladir.

II. 3. modelin molekdiller arasi bag saglamhgi en
azdir.

ITI. 2. Modelin tanecikleri en hiziidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Sadece I B) Ivell
C) II ve III D) I, II ve III

3.3. Gazlarda molekiiller arasindaki baglarin
yok denecek kadar zayif oldugunu belirtir. (14)

A

h,
o

Tanecikler arasindaki ¢ekim
kuvvetinin bliylkligi maddenin

3 fiziksel halini belirler.
Didem
B
Tanecikler arasi gekim kuvveti
katilarda sivilardan fazladir.
—
Gazlarda tanecikler arasinda cekim
kuvveti az oldudu icin baglar yok
denecek kadar zayiftir.
Dodga —

Hangi 6grenci ya da ogrencilerin verdigi bilgi
dogrudur?

A) Didem

C) Didem ve Didar

B) Doga
D) Didem, Didar ve Dogda

3.4. Erimenin ve buharlasmanin i1s1 gerektirmesini,
donmanin ve yogusmanin isi agiga gikarmasini
baglarin kopmasi ve olusmasi temelinde aciklar.
(15)

Suyun isi alis verisi sonrasinda meydana gelen hal
degisimi olaylar sekildeki posterde gosterilmistir.

Elinde ikiser tane “is1 alir” ve “is1 verir” etiketi
olan Ceyda bu etiketleri poster ilizerine
asagidakilerden hangisi gibi yapistirmahdir?

Isi alir Isi verir
A) 1-2 3-4
B) 3-4 1-2
Q) 1-4 2-3
D) 2-3 1-4



4.1. Erimenin neden 1s1 gerektirdigini aciklar;
donma isisi ile iliskilendirir. (16)
100g

Mert 100g buza isI veriyor.
W
—>

Buz erimeye basladiginda
/. \ buz

Isl almaya devam etmesine
ragmen sicakliginda bir

Sadece bu deney ile Mert;

I. Erime igin 1s1 gerekir.

degisme olmadigini fakat
buzun eridigini fark ediyor.
II. Erime esnasinda sicaklik ylkselmez.
III. 100g su donarken, erirken aldigi kadar isiyi
gevreye verir.
bilgilerinden hangisi ya da hangilerine
ulasabilir?

A) Sadece I
C)lvell

B) I ve III
D) I, II ve III

4.2. Farkli maddelerin erime isilarini
karsilastirir. (17)
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4.4. Kapali mekanlarin asiri sogumasini
onlemek igin ortama su konulmasinin yararini
aciklar. (19)

Iyi ki depoya bol miktarda su koydum,
soguga ragmen hig bir sebze meyvem
donmadi.

Manav Aytekin’in depoya bol miktarda su

koymus olmasi meyve sebzelerin donmasini

nasil engellemistir?

A) Su ortamdan daha soguk olacadi icin donarken
ortama IsI vermigstir.

B) Su ortamdan daha sicak olacadi igin donarken

Sekildeki tabloda civa, demir ve buzun erime ve 67 ortamdan 1s1 almistir.
: donma isilan verilmistir. i C) Su ortamdan daha sicak olacadi icin donarken
Madde | Efime/Donma | Bu tabloya gore N ortama Isi vermistir.
Isis1W/9) | asagidaki O) D) Su ortamdan daha soguk olacadi icin donarken
Giva 11.28 aciklamalardan hangisi = ortamdan isi almistir.
yanhstir? TU‘
Deri 117,04 W= 4.5. Saf olmayan suyun donma noktasinin, saf
= sudan daha diisiik oldugunu fark eder. (20)
Bijz 334,40 = Merve 200 ml su ve 50g
; tuz ile sekildeki cozeltiyi
A) Maddelerin esit kitleleri 6zdes isiticilar ile hazirhyor.
Isitilirsa en son buz erir.
B) 1 g civay eritmek igin gerekli olan 1si miktari en Asagidaki gozeltilerden
azdir. hangisinin donma
. . . . sicakligi Merve’'nin
(3::)341‘?Jc_:}dt31$2u eritmek isin gerekli olan 1s1 miktari e —— cbzeltisinin donma
) ' _ _ 3 _ 50g Tuz sicakhgindan daha
D) O;de§ |_S|t|C|Iar ile isitildiklarinda erime sureleri biiyiik olur?
Demir > Civa > Buz
L . . . A) Su: 200ml Tuz: 409
4.3. Belli kiitledeki buzun, erime sicakliginda,
tamamen suya doniismesi igin gerekli isi B) Su: 400ml Tuz: 1009
miktarini hesaplar. (18) C) Su: 200ml Tuz: 60g
10 gram buzu eritmek igin gerekli 1si miktari 3340 J . .
olarak hesaplanmis. D) Su: 100m| Tuz: 259
25 gram suyu dondurmak igin gerekli olan 4.6. Buzlanmayi onlemek icin bagvurulan
enerji miktari tahtalarda yapilan islemlerden tuzlama” isleminin hangi ilkeye dayandigini
hangisi ile bulunur? agiklar. (21)
| g Katki maddeleri su
(&) molekullerinin dizenli bir
| e yap! olusturmasini geciktirir
% ve sivilarin donma sicakligini
— dasurdr.
2
N
o
£ Ogretmenin konusmasinda bahsettigi ilkeye
"‘-U' hangisi 6rnek olamaz?
'; A) Kisin yollara tuz atilmasi
; B) Kisin meyve depolarina su koyulmasi
; C) Kisin ugak pistlerinin etil alkol ile yikanmasi

D) Kisin araglarin radyatorlerine antifriz koyulmasi



4.7. Atatiirk’iin bilim ve teknolojiye verdigi
onemi aciklar. (22)

5.2. Kiitlesi belli suyun, kaynama sicakliginda
tamamen buhara déniismesi igin gerekli i1si
miktarini hesaplar. (24)

A Sicakhlik (°C)

ATATURK diyor ki;

“Digsmani maglup eden
zaferin sim nedir, bilir misiniz?
Ordularn sevk ve idaresinde
bilim ve fen ilkelerinin kilavuz
edinilmesindedir. Milletimizin
siyasi ve sosyal hayati ile
ulusumuzun disinsel egitimind
de yol géstericimiz bilim ve fen
olacaktr.”

Atatiirk vecizesinde asagidakilerden hangisini
anlatmak istememistir?

100 300 500 1000> 5'(7)

1 gram saf X katisinin isitilmasina ait sicaklik (°C) -
1s1 (J) grafigi sekildeki gibidir.

A) Bilimsel distinme becerilerini hayatimizda
uygulamahyiz.

B) Karsilastigimiz problemlerin ¢éziimiinde bilim ve
fen kolayhk saglayacaktir.

Bu grafige gore kaynama sicakhigindaki

3 gram X sivisinin buharlasmasi icin gerekli
olan enerji miktari asagida yapilan
islemlerden hangisi ile bulunur?
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C) Bilimsel bilgiler toplumsal sorunlar yaratacaktir.

D) Bilim ve fenin Glkemizin geleceginde de 6nemli 67
oif yert lacaktr e =, 00-100 gy 1000] -500)
2 . .
5.1. Buharlagsmanin neden isi gerektirdigini = Q) 39.(300J -100J) D) 3g.(1000J - 500J)
aciklar; buharlasma isisini maddenin turu ile o 19 1g
iliskilendirir. (23) g
S
§ 5.3. Buharlasmanin sogutma amaci ile
kullanilisina giinliik hayattan oérnekler verir.
(25)
Ohhh be ylzimu
yikayinca serinledim.
Cunka su
buharlasmak icin
tenimden 1s1 aldi.
Hilya aksamleyin aseton ile tirnaklarindaki ojeyi
cikariyor. Esit katleli aseton ve su dolu olan
siselerin kapaklarini acik unutarak uyuyor. Sabah
uyandidinda su sisesinde suyun biraz eksildigini Ceyda’nin yiziinii yikayinca serinlemesi ile
ama aseton sisesinde ise hi¢ aseton kalmadigini asagdidaki olaylardan hangisi benzerlik
fark ediyor. (Suyun buharlagsma isisi:2257 J/g , gostermez?

asetonun buharlagma 1sisi:520 J/g ) A) Karpuzu kesip glines isidi altina koyunca

Ayni ortamda bulunan suyun bir kismi sogumasi

eksilirken asetonun hi¢ kalmamasi ile ilgili . . - :
olarak asagidakilerden hangisi dogrudur? g B) Denizden gikan insanlarin Ustimesi
A) Asetonun buharlasma isisinin az olmasindan O C) Testiye koyulan suyun sogumasi
dolayl tamami yogusmustur. qh, D) Soguk cama ufleyince puslanmasi
B) Asetonun buharlagsma isisinin az olmasindan 'E
dolayl tamami buharlasmistir. Q"

C) Su buharlasmak igin asetondan daha az isi
enerjisine ihtiyag duyar.

D) Aseton buharlasmak igin sudan daha gok isi
enerjisine ihtiyag duyar.
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6.1. Kati, sivi ve buhar halleri kolay elde
edilebilir (su gibi) maddeleri isitip sogutarak,
sicaklik-zaman verilerini grafige gegirir. (26)

ANSicaklik (°C)

= Zaman
(dk)

A 4

Isinma egrisi sekildeki gibi olan X maddesinin
soguma egrisi asagidakilerden hangisi gibi
olur?

A) B)

ASicaklhik (°C)

1 oﬁakllk (°C)

======

70

C)

A\Sicaklik (°C)

70
20 .........
Zaman

-10 \ (@0

6.2. Isinan-soguyan maddelerin, sicakhk
zaman grafiklerini yorumlar; hal degisimleri
ile iliskilendirir. (27)

Sicaklik (°C)

80

30

10

Zaman
Saf bir X maddesinin sicaklik-zaman dedisim grafigi
sekildeki gibidir.

X maddesi igin yapilan yorumlardan hangisi
yanhstir?

A) X maddesinin erime noktasi 10 °C’ dir.

B) X maddesinin kaynama noktasi 80 °C’ dir.
C) 5 °C’'de X maddesi katidir.
D) 90 °C’'de X maddesi gaz haldedir.
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siralar. (30)

1.1. Besin zincirlerinin baslangicinda
iireticilerin bulundugu cikarimini yapar. (28)

Fatma bir besin zinciri hazirlamak istiyor.

Besin zincirinin baslangicina asagida resmi
verilen canhlardan hangisi bulunursa hata
yapmis olur?

1.2. Ureticilerin fotosentez yaparak basit seker

ve oksijen iirettigini belirtir. (29)

Nisa Arda Yusuf
— =
(©) @)%
ST,
Oksijen  §

Azot ‘
Ceyda, Nisa, Arda ve Yusuf fotosentez ile ilgili bazi
kelimeleri kartonlara yaziyor.

Hangi 6grenci ya da ogrenciler fotosentezin
uriinii olan kelimeleri gosteriyor?

A) Ceyda B) Ceyda ve Arda
C) Nisa ve Yusuf D) Ceyda, Arda ve Yusuf

1.3. Fotosentez icin nelerin gerekli oldugunu

&

Yesil Bitki

Karbondioksit Giines Isigi |

Milge’nin hazirladigi posterde fotosentez icin gerekli
olan faktorler gésterilmistir.

Fotosentez icin gerekli faktorlerden hangisi ya
da hangilerinin alternatifleri vardir?

A) Yesil bitki

C) Karbondioksit ve su

B) Glines 1s1d!
D) Yesil bitki ve gines 1s1d1



1.4. Fotosentezde i1sigin gerekliligini deney
yaparak gozlemler. (31)

Aydinhk Oda Karanhk Oda

Ceyda ayni bitkiden birini sadece giines 15191 alan
aydinlik odaya digerini ise karanlk odaya
koymustur. Iki odanin sicakhidini ayni tutarak her
iki bitkiyi de iki hafta sireyle sulayarak bitkilerdeki
gelisimi gozlemistir.

Bu deney ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi dogrudur?

Bagimsiz dedisken Badimh degisken

A) Isik tard Fotosentezin hizi
B) Isik Bitkideki gelisim
Q) Sicaklik Isik

D) Isik Su miktari

1.5. Fotosentezi denklemle ifade eder. (32)

Arda Yusuf

=
:\“.L"}. 1 @

'— > Oksijen + 5 Karbon
dmksit

Se JLu

Ceyda, Nisa, Arda ve Yusuf fotosentez olayini
sekildeki gibi denklem ile géstermek istiyorlar.
Hangi iki 6grenci yer degistirir ise fotosentez
denklemi dogru ifade edilmis olur?

A) Ceyda - Yusuf
C) Nisa - Arda

B) Ceyda - Arda
D) Nisa - Yusuf
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1.6. Fotosentezin canlilar igin 6nemini tartisir.

(33)

Grup Foto
Fotosentez olayi ile
diger canlilarin
besin ve oksijen
ihtiyaci karsilanir.

Grup Sentez
Fotosentez sonucu
olusan cesitli
dridnler kumas, sivi
yagd, ilag Uretimi gibi
bircok alanda
kullanilmaktadir.

Grup Solunum
Fosil yakitlar,
gecmiste glnes
enerjisini
fotosentezle
yapisinda
depolayan bitkiler
sayesinde
olusmustur.

Grup
Fermantasyon
Fotosentez sonucu
karbon dioksit
miktarinin azalip
oksijen miktarinin
artmasinin
klresel 1Isinmanin
Onlenmesinde buylk
bir etkisi vardir.

Yukaridaki gruplar 6gretmenlerinin verdigi 6devi
poster olarak sekildeki gibi hazirlamiglardir.

Tium gruplarin posterleri dikkate alindiginda
ogretmenin verdigi 6dev asagidakilerden

hangisidir?

A) Fotosentez nasil gergeklesir?

B) Fotosentezin canlilar igin 6nemi nedir?

C) Fotosentez sanayide nasil isimize yarar?

D) Fotosentezin karbon déngusine katkisi var

midir?

1.7. Ureticilerin fotosentez ile giines enerjisini
kullanilabilir enerjiye doniistiirdiigiinii ifade

eder. (34)

"'h —B)
e —8

“‘W“_»n

Elif sekildeki gibi bir besin piramidi hazirliyor.

Piramidi olusturan canh gruplan igin
asagdgidaki aciklamalardan hangisi yanhstir?

A) 1 numara ile gdsterilen canlilar glines enerjisini
kullanilabilir enerjiye dénustururler.

B) 2 numara ile gdsterilen canlilar Ureticiler ile
beslenir.

C) 3 numara ile goésterilen canlilar otcul canlilarla
beslenen tlketicilerdir.

D) 4 numara ile gdsterilen canlilar glines enerjisi
ile besin Uretebilirler.



1.8. Canlilarin yagsamlarini siirdiirebilmeleri igin

enerjiye ihtiya¢ duyduklarini agiklar. (35)

Asena

Berkay

Sekilde Caner futbol oynuyor, Berkay sarki
sOyllyor, Asena ise kitap okuyor.

Caner, Berkay ve Asena’dan hangisi ya da
hangileri bu faaliyetleri yaparken enerjiye
ihtiyag duyar?

A) Caner

C) Berkay ve Asena

B) Caner ve Berkay

1.9. Besin zincirindeki tiiketicilerin enerji
ihtiyacini iireticilerden karsiladigini aciklar.

(36)
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Tam bir besin zinciri posteri olusturmak isteyen

Mlge sekildeki posteri hazirliyor.

Ogretmeni posteri inceledikten sonra
asagidaki yorumlardan hangisini yapmistir?
A) Eksiksiz bir besin zinciri hazirlamisin.

B) Ayristiricilari da posterinde géstermeliydin.

C) Otcgul tuketiciler ve ayristiricilari da postere
eklemelisin.

D) Besin zincirinde Ureticileri gbstermemisin.

1.10. Solunumun canlilar igin 6nemini tartisir.

(37)

Sekilde kloroplast ile mitokondri arasindaki iliski
gosterilmistir.
Verilenlere gore asagidakilerden hangisi

yanhstir?
A) I yerine basit seker ve oksijen yazilabilir.

B) II yerine ATP yazilabilir.
C) III yerine karbondioksit ve su yazilabilir.

D) I ve III "teki Grinlerin olusumu her canhda
gercgeklesir.

D) Caner, Berkay ve Asena
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Ayni tire ait saglikli tic kelebek higbir sekilde hava
almayan g ayr 6zdes fanusa 1. kelebek tek basina,
2. kelebek bir fare ile, 3. kelebek ise yesil bir bitki
ile birlikte koyuluyor.

Kelebeklerin yasama siireleri arasindaki iliski
seceneklerden hangisindeki gibi olur?

A)3>2>1 B)3>1>2
C)1>2>3 D)2>1>3

1.11. Oksijenli solunum sonucunda olusan
uriinleri deney yaparak gosterir. (39)

Aydinhk oda

Karanlik oda

1
Yesil
bitki

— Kireg

Cimlenmis bitkilerin aydinlik ve karanlik odalarda
kire¢ suyunda meydana getirdigi degisimleri
gbzlemlemek isteyen arastirmaci sekildeki
diazenekleri kuruyor. Karanlik odadaki kireg suyu
bulanirken, aydinlik odadaki kireg suyunun
bulanmadigini gozlemliyor.

Bu arastirma sonucunda asagidaki
sonuglardan hangisine ulasamaz?

(Kireg suyu CO;'in ayracidir.)

A) Karanlik odadaki bitki solunum yapar.

B) Aydinlik odadaki bitki fotosentez yapar.

C) Karanhk odadaki bitki fotosentez yapmaz.
D) Aydinhk odadaki bitki solunum yapmaz.
1.12. Gézlemleri sonucunda oksijenli
solunumun denklemini tahmin eder. (40)
Sinifta yapilan “"Ben bilmem kankim bilir”

yarismasinda 5000 puan dederinde yeni oyun
solunum denklemini modeller ile gostermektir.

Asagidaki cevaplardan hangisi oyunu kazanip
5000 puani alir?

A) Glikoz + Oksijen —p»Karbondioksit + Su + Enerji
) e @

Q) 'é%"". —>-+ WP + atp
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Cevap Anahtar ( Her sorunun numarasi kazanimin
sonunda parantez igerisinde verilmistir...)
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